

Protokół posiedzenia nr 63/2022
Komisja Rozwoju Gospodarczego i Finansów RM

w dniu 27 kwietnia 2022r. od godz. 13.00 do 15:30

Skład komisji - 5 radnych zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej, obecnych 5 członków – lista obecności stanowi **załącznik Nr 1** do protokołu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

Burmistrz Miasta - Ryszard Niedziółka

Zastępca Burmistrza – Maciej Wróbel

Sekretarz Miasta – Halina Kuriata

Skarbnik Miasta – Kamila Wybraniec

Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych – Katarzyna Kopeć

Naczelnik Wydziału Zarządzania Majątkiem, Architektury i Urbanistyki – Katarzyna Jezierska

Naczelnik Wydziału Infrastruktury Komunalnej i Ochrony Środowiska Monika Bepirszc – Wingrowicz

Prezes KTBS Sp. z o.o. – Elżbieta Hryniewicz

Prezes KEC „Komec” Sp. z o.o. – Michał Krasiński

Prezes PGK „Komunalnik” Sp. z o.o. – Dariusz Cygan

Prezes MWiK Sp. z o.o. – Robert Popławski

Ad. pkt 1.

Posiedzenie otworzył Marian Toruński - Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Rady Miejskiej, który powitał zebranych i stwierdził prawomocność obrad.

Ad. pkt 2.

Następnie przewodniczący komisji przedstawił poniższy porządek obrad stanowi **załącznik Nr 2** do protokołu.

- 1. Otwarcie posiedzenia.**
- 2. Przyjęcie porządku obrad.**
- 3. Ocena funkcjonowania spółek komunalnych za 2021 r.**
- 4. Opinia wniosku w sprawie repatriacji.**
- 5. Informacja Burmistrza Miasta w sprawie porozumienia dotyczącego współpracy przy realizacji budowy inwestycji – obwodnicy Miasta Kętrzna.**
- 6. Podjęcie uchwał w sprawach:**
 - 6.1** przyjęcia przez Gminę Miejską Kętrzyń do wykonania w roku 2022 zadania z zakresu administracji rządowej, dotyczącego utrzymania grobów i cmentarzy wojennych.
 - 6.2** przyjęcia „Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Miejskiej Kętrzyń na lata 2022-2025 z perspektywą do roku 2029”.
 - 6.3** wyrażenia zgody na wykorzystanie przez Ochotniczą Straż Pożarną w Kętrzynie herbu miasta w pieczęci okrągłej, wykonanej i stosowanej zgodnie z Uchwałą 18/IV/2003 Zarządu Głównego Ochotniczych Straży Pożarnych Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 23 października 2003r.
 - 6.4** zakresu pomocy zapewnianej obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terenie tego państwa.
 - 6.5** utworzenia Centrum Opiekuńczo – Mieszkalnego - Kętrzyńskiego Domu Wsparcia oraz uchwalenia Statutu.

- 6.6** zasad i trybu przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami Miasta Kętrzyn w sprawie Budżetu Obywatelskiego jako części budżetu Miasta Kętrzyn na rok 2023 oraz wymagań, jakie powinien spełniać projekt budżetu obywatelskiego.
- 6.7** zmiany uchwały Nr XLVIII/360/2021 z dnia 30 grudnia 2021 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Kętrzyn na lata 2022-2033.
- 6.8** zmian w budżecie miasta Kętrzyn na rok 2022.
- 6.9** rozpatrzenia petycji mieszkańców ul. Górnej w Kętrzynie dotyczącej budowy drogi miejskiej na ul. Górnej.
- 6.10** złożenia do Warmińsko-Mazurskiego Urzędu Wojewódzkiego w Olsztynie wyjaśnień dotyczących postępowania nadzorczego w odniesieniu do uchwały nr L/383/2022 Rady Miejskiej w Kętrzynie z dnia 24 lutego 2022r. w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Kętrzynie oraz ustalenia jej składu osobowego.
- 6.11** odwołania radnego Krystiana Aleksandra Abramowicza ze składu Komisji Gospodarki Komunalnej Rady Miejskiej w Kętrzynie.
- 6.12** zmiany uchwały nr II/15/2018 Rady Miejskiej w Kętrzynie z dnia 3 grudnia 2018 r. w sprawie powołania Komisji Gospodarki Komunalnej Rady Miejskiej w Kętrzynie.
- 6.13** przekazania skargi według właściwości.
- 7. Informacje, zapytania i wolne wnioski.**
- 8. Przyjęcie protokołu nr 62/2022.**
- 9. Przyjęcie protokołu nr 63/2022.**
- 10. Zamknięcie posiedzenia**

Członkowie Komisji nie wnieśli zmian do przedstawionego porządku obrad. Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie przyjęcie porządku obrad, przy udziale 5 członków w głosowaniu 5 głosy „za” – porządek został przyjęty.

Ad. pkt 3. Ocena funkcjonowania spółek komunalnych za 2021 r.

Prezes KTBS Hryniewicz Elżbieta przedstawiła informację z zakresu funkcjonowania spółki „KTBS”.

Prezes KEC „Komec” Michał Krasiński przedstawił informację z zakresu funkcjonowania spółki „Komec”. Prezes Dariusz Cycan omówił sytuację finansową spółki „Komunlanik”, najważniejsze zdarzenia w 2021 roku. Prezes Robert Popławski przedstawił informacje dotyczące funkcjonowania MWiK. Informacja z zakresu funkcjonowania spółek komunalnych stanowi **zał. nr 3** do protokołu.

Ad. pkt.4 Opinia wniosku w sprawie repatriacji.

Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych Katarzyna Kopeć - poinformowała, że to jest kolejny wniosek, który wpłynął do Gminy Miejskiej Kętrzyn. Z uwagi na brak gotowych do zamieszkania lokali komunalnych oraz trudności w zapewnieniu zatrudnienia repatriantów na chwilę obecną Gmina Miejska Kętrzyn nie ma możliwości stworzenia właściwych i godnych warunków do osiedlenia i to jest kolejny negatywny wniosek burmistrza.

Przewodniczący Komisji przystąpił do opiniowania wniosku w sprawie repatriacji. Komisja przy udziale 5 członków obecnych na sali w głosowaniu 3 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się” – negatywnie zaopiniowano wniosek.

Ad. pkt.5

Burmistrz Miasta - Ryszard Niedziółka – poinformował, że spotkał się z przedstawicielami Zarządu Dróg Wojewódzkich, gminy i powiatu w sprawie budowy obwodnicy Kętrzyna, trawa poszukiwanie dodatkowych źródeł finansowania inwestycji.

Ad. pkt.6 Podjęcie uchwał w sprawach:

6.1 Naczelnik Wydziału Infrastruktury Komunalnej i Ochrony Środowiska Monika Bepirszcz – Wingrowicz omówiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia przez Gminę Miejską Kętrzyn do wykonania w roku 2022 zadania z zakresu administracji rządowej, dotyczącego utrzymania grobów i cmentarzy wojennych. Poinformowała, że przyjęcie uchwały pozwoli na wykonanie prac związanych z utrzymaniem cmentarza wojennego z okresu I wojny światowej założonego przy lazarecie, przy ul. Kasztanowej oraz mogiły dr. Ludwiga Diehla w Kętrzynie.

Komisja przeanalizowała przedmiotowy projekt uchwały i nie zgłosiła poprawek. Przewodniczący Komisji przystąpił do opiniowania projektu uchwały. Komisja przy udziale 5 członków obecnych na sali w głosowaniu 5 głosów „za” - pozytywnie zaopiniowano projekt uchwały.

6.2 Naczelnik Wydziału Infrastruktury Komunalnej i Ochrony Środowiska Monika Bepirszcz – Wingrowicz omówiła Program Ochrony Środowiska dla Gminy Miejskiej Kętrzyn na lata 2022-2025 z perspektywą do roku 2029”.

Komisja przeanalizowała przedmiotowy program i projekt uchwały. Uwag nie wniesiono. Przewodniczący Komisji przystąpił do opiniowania projektu uchwały. Komisja przy udziale 5 członków obecnych na sali w głosowaniu 5 głosów „za” - pozytywnie zaopiniowano projekt uchwały.

6.3 Zastępca Burmistrza Maciej Wróbel – omówił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wykorzystanie przez Ochotniczą Straż Pożarną w Kętrzynie herbu miasta w pieczęci okrągłej, wykonanej i stosowanej zgodnie z Uchwałą 18/IV/2003 Zarządu Głównego Ochotniczych Straży Pożarnych Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 23 października 2003r.

Komisja przeanalizowała przedmiotowy projekt uchwały i nie zgłosiła poprawek. Przewodniczący Komisji przystąpił do opiniowania projektu uchwały. Komisja przy udziale 5 członków obecnych na sali w głosowaniu 5 głosów „za” - pozytywnie zaopiniowano projekt uchwały.

6.4 Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych Katarzyna Kopeć - omówiła projekt uchwały w sprawie zakresu pomocy zapewnianej obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terenie tego państwa. Poinformowała, że zasadność podjęcia przedmiotowej uchwały wynika z przyjętej przez Sejm Rzeczypospolitej Polskiej ustawy z dnia 12 marca 2022 roku o pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa, która daje możliwość zapewnienia pomocy dla obywateli Ukrainy przez jednostkę samorządu terytorialnego w ramach posiadanych środków finansowych oraz potrzeb obywateli Ukrainy przybyłych do Polski od dnia 24 lutego 2022 r.

Komisja przeanalizowała przedmiotowy projekt uchwały i nie zgłosiła poprawek. Przewodniczący Komisji przystąpił do opiniowania projektu uchwały. Komisja przy udziale 5 członków obecnych na sali w głosowaniu 5 głosów „za” - pozytywnie zaopiniowano projekt uchwały.

6.5 Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych Katarzyna Kopeć - omówiła projekt uchwały w sprawie utworzenia Centrum Opiekuńczo – Mieszkalnego - Kętrzyńskiego Domu Wsparcia oraz uchwalenia Statutu.

Komisja przeanalizowała przedmiotowy projekt uchwały i nie zgłosiła poprawek. Przewodniczący Komisji przystąpił do opiniowania projektu uchwały. Komisja przy udziale 5 członków obecnych na sali w głosowaniu 5 głosów „za” - pozytywnie zaopiniowano projekt uchwały.

6.6 Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych Katarzyna Kopeć - omówiła projekt uchwały w sprawie zasad i trybu przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami Miasta Kętrzyn w sprawie Budżetu Obywatelskiego jako części budżetu Miasta Kętrzyn na rok 2023 oraz wymagań, jakie powinien spełniać projekt budżetu obywatelskiego.

Komisja przeanalizowała przedmiotowy projekt uchwały i nie zgłosiła poprawek. Przewodniczący Komisji przystąpił do opiniowania projektu uchwały. Komisja przy udziale 5 członków obecnych na sali w głosowaniu 5 głosów „za” - pozytywnie zaopiniowano projekt uchwały.

6.7 Skarbnik Miasta Kamila Wybraniec - omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLVIII/360/2021 z dnia 30 grudnia 2021 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Kętrzyn na lata 2022-2033.

Komisja przeanalizowała przedmiotowy projekt uchwały i nie zgłosiła poprawek. Przewodniczący Komisji przystąpił do opiniowania projektu uchwały. Komisja przy udziale 5 członków obecnych na sali w głosowaniu 3 głosy „za”, 2 głosy „wstrzymujące się” - pozytywnie zaopiniowano projekt uchwały.

6.8 Skarbnik Miasta Kamila Wybraniec - omówiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Kętrzyn na rok 2022 wraz z autopoprawką.

Uwag nie wniesiono.

Głosowanie autopoprawki Burmistrza Miasta Kętrzyn z dnia 26.04.2022 r. do projektu uchwały.

Komisja przy udziale 5 członków obecnych na sali w głosowaniu 3 głosy „za”, 2 głosy „wstrzymujące się” - pozytywnie zaopiniowano autopoprawkę.

Komisji przystąpił do opiniowania projektu uchwały wraz z autopoprawką.. Komisja przy udziale 5 członków obecnych na sali w głosowaniu 3 głosy „za”, 2 głosy „wstrzymujące się” - pozytywnie zaopiniowano projekt uchwały wraz z autopoprawką.

6.9 Komisja zapoznała się z przedmiotowym projektem uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji mieszkańców ul. Górnej w Kętrzynie dotyczącej budowy drogi miejskiej na ul. Górnej i nie zgłosiła poprawek.

Zastępca Burmistrza Maciej Wróbel – poinformował, że Gmina Miejska Kętrzyn w ramach II i III edycji programu Polski Ład złożyła wniosek celem uzyskania niezbędnego dofinansowanie na realizację przedmiotowej inwestycji drogowej. Wyniki rozpatrzenia wniosków będą znane w trzecim kwartale 2022 roku.

Komisja przeanalizowała przedmiotowy projekt uchwały i nie zgłosiła poprawek. Przewodniczący Komisji przystąpił do opiniowania projektu uchwały. Komisja przy udziale 5 członków obecnych na sali w głosowaniu 5 głosów „za” - pozytywnie zaopiniowano projekt uchwały.

6.10 Komisja zapoznała się z przedmiotowym projektem uchwały w sprawie złożenia do Warmińsko-Mazurskiego Urzędu Wojewódzkiego w Olsztynie wyjaśnień dotyczących postępowania nadzorczego w odniesieniu do uchwały nr L/383/2022 Rady Miejskiej w Kętrzynie z dnia 24 lutego 2022r. w sprawie

powołania Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Kętrzynie oraz ustalenia jej składu osobowego i nie zgłosiła poprawek.

Przewodniczący Komisji przystąpił do opiniowania projektu uchwały. Komisja przy udziale 5 członków obecnych na sali w głosowaniu 5 głosów „za” - pozytywnie zaopiniowano projekt uchwały.

6.11 Komisja zapoznała się z przedmiotowym projektem uchwały w sprawie odwołania radnego Krystiana Aleksandra Abramowicza ze składu Komisji Gospodarki Komunalnej Rady Miejskiej w Kętrzynie i nie zgłosiła poprawek.

Przewodniczący Komisji przystąpił do opiniowania projektu uchwały. Komisja przy udziale 5 członków obecnych na sali w głosowaniu 5 głosów „za” - pozytywnie zaopiniowano projekt uchwały.

6.12 Komisja zapoznała się z przedmiotowym projektem uchwały w sprawie zmiany uchwały nr II/15/2018 Rady Miejskiej w Kętrzynie z dnia 3 grudnia 2018 r. w sprawie powołania Komisji Gospodarki Komunalnej Rady Miejskiej w Kętrzynie i nie zgłosiła poprawek.

Przewodniczący Komisji przystąpił do opiniowania projektu uchwały. Komisja przy udziale 5 członków obecnych na sali w głosowaniu 5 głosów „za” - pozytywnie zaopiniowano projekt uchwały.

6.13 Komisja zapoznała się z przedmiotowym projektem uchwały w sprawie przekazania skargi według właściwości i nie zgłosiła poprawek.

Przewodniczący Komisji przystąpił do opiniowania projektu uchwały. Komisja przy udziale 5 członków obecnych na sali w głosowaniu 5 głosów „za” - pozytywnie zaopiniowano projekt uchwały.

7. Informacje, zapytania i wolne wnioski.

Zastępca Burmistrza Maciej Wróbel – poinformował, że jest nowe rozwiązanie dla rodzin z małymi dziećmi do 3 lat, czyli dofinansowanie do pobytu dziecka w żłobku, klubie dziecięcym lub u dziennego opiekuna. By płacić mniej za opiekę, rodzic musi złożyć odpowiedni wniosek.

Radna Zofia Waszkiewicz – zgłosiła wniosek o przeanalizowanie czy przejścia dla pieszych w mieście są bezpieczne i bezwzględne.

Radny Dariusz Duczek – zgłosił wniosek dotyczący likwidacji jednego przejścia dla pieszych między Rondem Jana Pawła II, a Kościołem Św. Katarzyny.

Przewodniczący Komisji Marian Toruński odczytał opinie prawną Pani Mecenas dotyczącą zmiany uzasadnienia w podjętej uchwale w sprawie nadania honorowego obywatela Miasta Kętrzyn oraz odpowiedź na zapytanie Radnego Rafała Rypiny dotyczące kosztu zakupu przedłużaczy i starego systemu do transmisji sesji rady.

Przewodniczący poinformował, że dnia 9 maja 2022 r. o godzinie 9:30 będzie zorganizowany wyjazd do „Domu Seniora” w Mrągowie. Radni, którzy chcą wziąć udział w wyjeździe proszeni są o zapisanie się w Biurze Rady do 28 kwietnia 2022 r.

Ad. pkt 8.

Przewodniczący Komisji poinformował, że do protokołu nr 61/2022 nie zgłoszono poprawek i przystąpił do jego przyjęcia przy udziale 5 członków, w głosowaniu 5 głosów „za” 1 głos „wstrzymujący się” - przyjęto protokół.

Ad. pkt 9.

Przewodniczący Komisji poinformował, że do protokołu nr 62/22 nie zgłoszono poprawek i przystąpił do jego przyjęcia przy udziale 5 członków, w głosowaniu 4 głosy „za”, 1 głos „wstrzymujący się” - przyjęto protokół.

Ad. pkt 10.

Wobec omówienia porządku obrad, Przewodniczący zamknął posiedzenie.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała: Joanna Golińska

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Kętrzynie
Przewodniczący Komisji
Rozwoju Gospodarczego i Finansów RM
(-) Marian Toruński